Уведомление о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы: проектная документация «Газопровод межпоселковый (лупинг) от ГРС Уссурийск до площадки "Некруглово" ТОР "Михайловский" Приморского края», код объекта 25/1735-1, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду
Заказчик: Общество с ограниченной ответственностью «Газпром межрегионгаз» (ОГРН 1025000653930; ИНН 5003021311)

Юридический адрес: 197110, Российская Федерация, набережная Адмирала Лазарева, 24, литер А, г. Санкт-Петербург, 
Тел. 8 (812) 609 -55-55

е-mail: mrg@mrg.gazprom.ru.
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду:

Проектировщик: ООО «СтройГазКомплект» 

Юридический адрес: 191123, г. Санкт-Петербург, ул. Радищева, д. 39, лит. В, часть пом. 1-Н, ком. 14.
Почтовый адрес: 197101, г. Санкт-Петербург, ул. Чапаева, д.28, литер А.
Телефон: +7 (812) 332-96-23
Электронная почта: spb@stroigazcomplekt.ru.
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: 
Администрация Михайловского муниципального района Приморского края, 692651, Приморский край, р-н Михайловский, с. Михайловка, ул. Красноармейская, дом 16.
E-mail: priemnaya@mikhprim.ru.
тел: 8(42346) 2-39-56.

Администрация Уссурийского городского округа Приморского края, 692519, Приморский край, г. Уссурийск, ул. Ленина, дом 101.

email: admin1@adm-ussuriisk.ru.

тел: 8 (423) 432-22-21.

Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: «Газопровод межпоселковый (лупинг) от ГРС Уссурийск до площадки "Некруглово" ТОР "Михайловский" Приморского края».
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Газоснабжение населенных пунктов с. Михайловка, с. Некруглово, с. Васильевка Михайловского района Приморского края.
Предварительное место реализации, планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: Российская Федерация, Приморский край, Михайловский муниципальный район, Уссурийский городской округ.

Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 01 октября 2022 – 01 августа 2024 и в течении 10 дней после окончания срока общественных обсуждений.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: Материалы проектной документации, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду на официальном сайте администраций Михайловского муниципального района https://www.mikhprim.ru/ и Уссурийского городского округа https://www.adm-ussuriisk.ru/.
Предполагаемая форма: Общественные обсуждения (в форме опроса).
Дата, время и место проведения общественных слушаний: с 01 июля 2024 по 01 августа 2024 и в течении 10 дней после окончания срока общественных обсуждений на официальных сайтах Михайловского муниципального района и Уссурийского городского округа в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет».

Форма представления замечаний и предложений общественности: любым удобным способом в электронном виде по электронной почте на адреса: priemnaya@mikhprim.ru, admin1@adm-ussuriisk.ru, в письменном виде, в журнале замечаний и предложений общественности, размещенный в месте доступности объекта общественных обсуждений с 01 июля 2024 по 01 августа 2024 и в течении 10 дней после окончания срока общественных обсуждений . по адресам:
692651, Приморский край, р-н Михайловский, с. Михайловка, ул. Красноармейская, дом 16, priemnaya@mikhprim.ru, тел: 8(42346) 2-39-56.

Администрация Уссурийского городского округа Приморского края, 692519, Приморский край, г. Уссурийск, ул. Ленина, дом 101, admin1@adm-ussuriisk.ru.

Срок проведения общественных обсуждений: с 01 июля 2024 по 01 августа 2024.
Контактные данные ответственных лиц:
Представитель заказчика работ по оценке воздействия на окружающую среду:

Плисс Алексей Петрович – по доверенности ООО «Газпром межрегионгаз» №78 /162-н/78-2023-6-508 от 01.06.2023, krutova_eb@stroigazcomplekt.ru.
Представитель Заказчика в регионе - ООО «Газпром газораспределение Дальний Восток», начальник Приморского производственно-эксплуатационного управления, Чугуй Кирилл Игоревич, тел: 8 (423) 2-100-100, email: info_vl@gazdv.ru.
Представитель исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду:

Главный инженер проекта Щербакова Милана Юрьевна тел. 8-931-356-43-89, эл. почта: sherbakova_my@stroigazcomplekt.ru.
Представитель органа местного самоуправления: 
Управление по вопросам градостроительства, имущественных и земельных отношений, тел.: 8(42346)2-47-57, e-mail: balabadko_ua@mikhprim.ru,
Управление градостроительства Уссурийского городского округа, тел.: 8 (4234) 32-03-66, e-mail: grad@adm-ussuriisk.ru.
Приложения:

1. Проектная документация по объекту, технические отчеты по инженерным изысканиям, предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду и доверенности доступны по ссылке для скачивания: https://disk.yandex.ru/d/2Y4l9vQfYTUWrg.

