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Отраслевой проект «Общественное питание» и 

проверка кассового чека на легальность

В соответствии с новым порядком применения контрольно-кассовой техники передача данных о денежных расчетах в адрес налоговых органов направляется в режиме реального времени (онлайн), что позволяет создать современную систему полного учета выручки и контроля за применением онлайн-касс, а также сократить объем "теневого" оборота наличных и безналичных денежных средств. 

Однако не все налогоплательщики, обязанные применять контрольно-кассовую технику, зарегистрировали и применяют онлайн-кассы.

Федеральная налоговая служба провела анализ полноты и правильности применения зарегистрированной контрольно-кассовой техники субъектов предпринимательской деятельности, занятых в сфере общественного питания и установила значительное занижение выручки, что свидетельствует о «теневом» обороте денежных средств.

        Многие граждане посещают кафе, рестораны и другие заведения общественного питания и налоговая инспекция предлагает присоединиться к контролю за применением онлайн-касс, в том числе с целью защиты прав потребителей. При этом обращаем Ваше внимание, что выдача контрольно-кассового чека потребителю не всегда означает, что налогоплательщик применил онлайн-кассу. Для проверки легальности кассового чека можно использовать бесплатное мобильное приложение ФНС России «Проверка чеков». Получив кассовый чек, можно легко проверить корректен ли чек, передан ли он в налоговые органы. Для этого достаточно навести камеру мобильного телефона на GR-код, расположенный на чеке ККТ. Также, в приложении «Проверка чеков», предусмотрен ввод реквизитов кассового чека вручную. В случае выявления нелегальных чеков можно направить жалобу в ФНС России. 
Проведенными ранее проверками установлены массовые нарушения неприменения контрольно-кассовой техники, в том числе и при ее наличии; а также выдача предчека без последующего применения онлайн-кассы. В отдельных случаях вместо расчета безналичными денежными средствами предлагается перечислить стоимость покупки на картсчета неустановленных лиц, а также осуществить онлайн-переводы, в том числе по номеру телефона. 
В соответствии со статьей 14.5 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации указанные лица привлечены к уплате штрафных санкций за неприменение контрольно-кассовой техники, минимальная сумма штрафа составляет 10 тысяч рублей на должностное лицо, 30 тысяч рублей на юридическое лицо. При этом сумма штрафных санкций может составлять от ¼ до целой суммы расчетов без применения ККТ.
Мораторий на проведение проверок по соблюдению законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники в отношении субъектов малого предпринимательства действовал только до конца 2020 года.

Напоминаем, что по всем интересующим вопросам можно обратиться по телефону 8 (4234) 32-00-15. 
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